

**ДОКЛАД**  
**заместителя Губернатора Кузбасса (по строительству)**  
**Орлова Г.В.**

Ключевым аспектом работы по противодействию коррупции является выявление, пресечение, а также профилактические мероприятия по устранению причин коррупционных правонарушений среди государственных служащих.

В соответствии с законодательством Кузбасса в Министерстве строительства Кузбасса, Главном управлении архитектуры и градостроительства Кузбасса, Инспекции государственного строительного надзора Кузбасса проводится мониторинг возможных коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными служащими своих должностных обязанностей. По итогам мониторинга вносятся изменения в перечни должностей государственной гражданской службы, при замещении которых, государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и аналогичную информацию о своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах).

Основание: Закон Кемеровской области от 02.11.2017 № 97-ОЗ «О регулировании отдельных вопросов в сфере противодействия коррупции», постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 31.10.2018 № 447 «Об утверждении порядка проведения органами исполнительной власти Кемеровской области оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации ими своих полномочий»

Сведения о доходах государственных служащих анализируются лицами, ответственными за профилактику коррупционных правонарушений и размещаются в Единой информационной системе управления кадровым составом.

Сведения о доходах заместителя Губернатора Кузбасса (по строительству), руководителей органов государственной власти Кузбасса сферы строительства размещаются на соответствующих официальных сайтах указанных органов.

Большое внимание уделяется мероприятиям, направленным на выявление конфликта интересов в сфере государственных закупок. В связи с этим проводится постоянная актуализация сведений, содержащихся в анкетах, поступающих граждан Российской Федерации на государственную гражданскую службу и государственных гражданских служащих (форма утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р).

Кроме того, используются возможности различных электронных сервисов в сети интернет, например, Единый государственный реестр юридических лиц, Прозрачный бизнес, Единая информационная система.

Госслужащие, осуществляющие закупочную деятельность, включаются в перечень должностей государственной гражданской службы Кемеровской

области – Кузбасса, при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах.

Также необходимо отметить, что в закупочной деятельности в сфере строительства осуществляются проверки Главным контрольным управлением Кузбасса и прокуратурой Кемеровской области – Кузбасса.

Дополнительно следует отметить систему антикоррупционного просвещения в органах государственной власти.

В целях соблюдения государственными служащими ограничений, запретов, требований к служебному поведению и предупреждению коррупционных правонарушений в органах государственной власти сферы строительства регулярно проводится ознакомление государственных служащих с нормативными правовыми актами в сфере противодействия коррупции, методическими рекомендациями, письмами и др.

Организуется обучение государственных гражданских служащих по программам повышения квалификации в области противодействия коррупции.

С целью минимизации коррупционных рисков:

разрабатываются Административные регламенты предоставления государственных услуг, которые регламентируют действия должностных лиц, определяют сроки и основания принятия решений при предоставлении государственной услуги, ограничивают перечень документов (материалов, информации), которые граждане и юридические лица обязаны предоставить для получения государственной услуги;

ряд государственных услуг предоставляются через многофункциональные центры (МФЦ) и в электронном виде через портал Госуслуг, что исключает взаимодействие заявителя с органом государственной власти. Например, выдача заключений о соответствии построенных (реконструированных) объектов капитального строительства требованиям проектной документации, предоставляемая Инспекцией Гостройнадзора Кузбасса. Также граждане имеют возможность подавать заявления на досудебное обжалование действий инспекции Гостройнадзора Кузбасса через портал Госуслуг.

Органами государственной власти Кузбасса сферы строительства осуществляется контроль за исполнением положений Административного регламента предоставления государственной услуги.

Привлекаются к разработке нормативных правовых актов институты гражданского общества в формах обсуждения, создания рабочих групп.

В части совершенствования системы общественного контроля за деятельностью органов государственной власти:

градостроительный совет Кузбасса, куда входят представители общественных и саморегулируемых организаций, предварительно рассматривает вопросы в области архитектуры и градостроительства для подготовки соответствующих предложений и решений;

представители Министерства строительства Кузбасса участвуют в Комиссии по работе с обращениями граждан, связанными с вопросами

обеспечения жильем при рассмотрении и урегулировании проблем, возникающих при обеспечении конституционных гарантий и прав граждан на обеспечение жильем.

На официальных интернет-сайтах органов государственной власти Кузбасса сферы строительства открыты разделы, где посетителям сайтов предоставлена возможность заполнить соответствующую форму с указанием фактов коррупции. Организована работа «прямой линии» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения.

Предусмотрено ежемесячное проведение личного приема граждан.

В органах государственной власти Кузбасса сферы строительства проводится анализ всех поступивших обращений по выявлению фактов коррупции.

В качестве одной из мер по профилактике коррупции предусмотрена антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов. В обязательном порядке в отношении проектов актов, разработанных органами власти сферы строительства, проводится антикоррупционная экспертиза прокуратурой Кемеровской области – Кузбасса, а также Управлением Министерства юстиции РФ по Кемеровской области – Кузбассу. Кроме того проекты нормативных правовых актов размещаются на официальных сайтах для проведения независимой экспертизы.

За 2019-2021 годы информации о коррупционных правонарушениях от органов государственной власти Кузбасса сферы строительства не поступало.

Учитывая все вышесказанное, а также многолетнюю культуру поведения участников отношений в строительной деятельности, только при дальнейшем снижении достаточного количества административных барьеров, а также надлежащем законодательном регулировании, можно будет ожидать снижения уровня коррупции в строительной сфере.

Предлагаемые пути решения минимизации коррупционных проявлений при осуществлении деятельности в сфере строительства:

1. В ходе дальнейшей работы с обращениями граждан и организаций применять практику комиссионного подхода с возможностью, при необходимости, выезда на места для всестороннего и объективного рассмотрения поставленных вопросов и сложившейся ситуации.

2. Поручить руководителям подведомственных организаций провести опрос среди работников на предмет наличия коррупционных рисков при взаимодействии с предприятиями и бизнес-структурами строительной отрасли. По результатам провести анализ полученной информации для дальнейшего применения в своей деятельности.